



MVCRX07DACQT
prvotní identifikátor

odbor azylové a migrační politiky
Nad Štolou 3
170 34 Praha 7

Č. j. MV-115468-2/OAM-2023

Praha 30. června 2023
Počet listů: 2



Informace k žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Dne 18. června 2023 byla odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra České republiky (dále jen „OAMP“) doručena Vaše žádost o poskytnutí následujících informací:

1. *Kdo za ČR na radě EU dne 10. 6. 2022 schválil připojení České republiky (ČR) k deklaraci a na základě jakého rozhodnutí jakého orgánu veřejné správy tak učinil? Kdo za ČR deklaraci podepsal?*
2. *Pro kolik osob (migrantů) byla na základě VSM [pozn. dobrovolný mechanismus solidarity] ke dni podání této žádosti schválena relokační do ČR? Ze kterého státu byly či budou tyto osoby relokovány? Pokud je to známo, jaká je státní příslušnost těchto osob?*
3. *Kolik osob (migrantů) bylo na základě VSM ke dni podání této žádosti relokováno do ČR? Ze kterého státu byly tyto osoby relokovány? Pokud je to známo, jaká byla státní příslušnost těchto osob?*
4. *Přislíbila ČR, nebo jinak deklarovala, případně se k tomu zavázala, nějaký celkový počet osob, případně podíl z nějakého celkového počtu osob, které budou do ČR na základě VSM relokovány? Pokud ano, o jaký počet či podíl se jedná a kdo takový příslib učinil?*

Povinný subjekt tímto odpovídá takto:

Ad 1) Jednání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci v Lucemburku dne 10. června 2022 se za Českou republiku zúčastnila delegace v čele s ministrem vnitra Vítem Rakušanem. Ministr vnitra postupoval dle tzv. mandátu pro jednání na Radě EU z 9.



června 2022. Zde se ministři zemí EU věnovali tématu obecného přístupu k návrhu na změnu Schengenského hraničního kodexu upravujícího přeshraniční pohyb osob, který Evropská komise předložila v roce 2021 v návaznosti na „Strategii k plně fungujícímu a odolnému schengenskému prostoru“. Návrh řešil mimo jiné otázku jednotného uplatňování opatření na vnějších hranicích v případě ohrožení veřejného zdraví, reakci na instrumentalizaci migrace na vnějších hranicích, režim na vnitřních hranicích či otázku dočasného znovuzavedení kontrol na vnitřních hranicích. Vedle části o zefektivnění kontrol a registrací na vnějších hranicích pomocí screeningu osob a zlepšení sdílení informací pomocí společné databáze EURODAC bylo přijato také prohlášení o solidaritě, resp. o možnosti volby dobrovolného mechanismu solidárních příspěvků, např. v podobě relokace, finančního příspěvku či jiné pomoci.

Ad 2 až 4) Daným prohlášením nebyla schválena žádná relokace osob na území České republiky ani nebyl přislíben žádný konkrétní počet osob.

Další podrobnosti naleznete po rozkliknutí následujícího odkazu, a to v jednacích jazycích Evropské komise:

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_3970

Mgr. Pavla Novotná
ředitelka odboru